

■ конкурс

Была война - была Победа!



ООО «Газпром добыча Ямбург» объявляет конкурс детских творческих работ «Была война - была Победа». Он посвящён 70-летию со Дня Победы в Великой Отечественной войне.

К участию приглашаются учащиеся подшефных школ ООО «Газпром добыча Ямбург» и Дома детского творчества г. Новый Уренгой, дети сотрудников компании, а также воспитанники школ искусств города. На конкурс принимаются литературные работы и рисунки.

Жюри будет оценивать соответствие заданной тематике, оригинальность, целостность композиции и языковое или изобразительное мастерство. Работы принимаются до 6 апреля 2015 года. Итоги будут подведены до 30 апреля, победители определятся в двух возрастных категориях (семь - 10 лет и 11 - 14 лет) в номинациях «Литературная работа» и «Рисунок».

Диана Киселева. Фото Данила Хусаинова.
На фото рисунок прошлых конкурсов

■ образование

Выбери. Выучи. И сдай

Виктория Калинина

Через два месяца выпускники школ приступят к сдаче Единого государственного экзамена, подготовка к которому длится практически весь учебный год. Педагоги говорят, что сейчас для школьников важен моральный настрой. Родители должны следить за питанием и режимом дня детей, не допускать переутомления - и тогда успех обеспечен.

В этом году в правилах проведения ЕГЭ произошло сразу несколько изменений, об этом на пресс-конференции рассказала заместитель начальника Департамента образования Галина Аронова. Теперь для того чтобы получить допуск к ЕГЭ, школьникам нужно написать сочинение, испытания по математике разделили на два уровня, а в экзамен по иностранному языку (по желанию школьника) может быть включен раздел «Говорение». При этом письменная часть будет оценена в 80 баллов максимум, за устную можно получить ещё 20. Как и прежде, девятиклассникам и одиннадцатиклассникам необходимо сдать два обязательных экзамена (русский язык и математика) и пройти испытания по другим предметам, выбор и сдача которых осуществляется на добровольной основе.

Изменения также коснулись структуры выпускных испытаний. Как уже было сказано, ЕГЭ по математике разделили: школьники смогут выбрать, сдавать им базовый уровень или профильный. Галина Аронова пояснила, что вы-

пускники могут записаться на оба варианта. Для получения аттестата о среднем общем образовании, а также для поступления в вуз, где в перечне вступительных испытаний отсутствует математика, достаточно сдать экзамен на базовом уровне. Напротив, если этот предмет значится в списке вступительных, школьники будут решать задания профильной степени.

Основные сроки аттестации назначены на период с 27 мая по 18 июня. Первый обязательный экзамен ребята сдадут по математике.

Пункты приёма ЕГЭ развернутся на базе восьми школ, как и прежде, все они будут оснащены рамками металлоискателей, видеонаблюдением. В этом году

В этом году ГИА пройдут 1176 девятиклассников и 803 выпускника одиннадцатых классов. Что касается выбора предметов, больше половины школьников (54 процента) решили сдавать ЕГЭ по обществознанию, 26 процентов - по физике, 13 процентов - по истории, биологии и информатике, 10 процентов - по химии.

■ меморандум

Об общественной инициативе «Право голоса!»

Мы, представители общественных организаций Ямало-Ненецкого автономного округа, открыто заявляем о необходимости дать «Право голоса» жителям Ямала!

В условиях непростой экономической ситуации и глобальных геополитических проблем мы не можем оставаться в стороне. Считаем, что наступил момент для новой, адекватной вызовам времени программы действий по развитию нашего региона. Именно сейчас необходимо обратиться за советом ко всем ямальцам. Только вместе мы можем сделать нашу жизнь лучше. Ямал должен продолжить своё развитие на благо каждого его жителя!

Губернатор Дмитрий Николаевич Кобылкин в своём последнем послании сказал, что власть через прямой диалог с жителями округа должна «определить первоочередные задачи, на решении которых необходимо сконцентрироваться». И мы готовы к этому диалогу. Мы хотим создать новую «Народную программу» для развития Ямала. Она должна родиться не в официальных кабинетах, а среди простых людей, жителей автономного округа. С опорой на наши мнения. Эта программа должна быть составлена из предложений каждого ямальца!

При поддержке окружного телерадиоканала ОГТРК «Ямал-Регион» и информационного агентства «Север-Пресс» мы, общественная инициативная группа «Право голоса», объявляем о начале сбора предложений жителей автономного округа в новую «Народную программу».

Если вам есть, что сказать, если вы точно знаете, как решить проблему, касающуюся значительного числа ямальцев, звоните по тел. 8-800-500-29-39 (call-центр, созданный на канале ОГТРК «Ямал-Регион»). Участвуйте в опросах, организуемых ИА «Север-Пресс», присылайте ваши проекты в адрес Центра поддержки гражданских инициатив.

Кто как не мы, ямальцы, знаем, каким должен быть наш округ?! Мы в силах сделать так, чтобы Ямал строился и развивался с учётом наших пожеланий и предложений. Не будьте равнодушными! Каждое ваше предложение сделает наш округ ещё лучше!

Виктор КАЗАРИН, депутат Законодательного Собрания ЯНАО, член комитета по социальной политике и жилищно-коммунальному хозяйству, член комитета по государственному устройству и местному самоуправлению, председатель постоянной комиссии Законода-

тельного Собрания Ямало-Ненецкого автономного округа по вопросам регламента и депутатской деятельности.

Валерий ЕЛЕСКИН, член Общественной палаты Ямало-Ненецкого автономного округа, член Общественной палаты Российской Федерации; вице-президент Ассоциации коренных малочисленных народов Севера Ямало-Ненецкого автономного округа «Ямал - потомкам».

Денис НОВИКОВ, председатель Союза журналистов ЯНАО.

Сергей МАРТЫНОВ, руководитель НП «Ассоциация дорожно-транспортного комплекса ЯНАО».

Лариса ЕПИШЕВА, руководитель РОО «Центр общественного контроля и просвещения в сфере ЖКХ Ямало-Ненецкого автономного округа».

Алексей АРДЫШЕВ, социолог, начальник Экспертно-аналитического управления.

Кирилл ИСТОМИН, заместитель исполнительного директора РОО «Центр развития гражданских инициатив ЯНАО».

Елена БУЛАТОВА, лауреат проекта «Губернаторская сотня».

Лиана АРСЛАНБАЕВА, представитель Молодёжного правительства ЯНАО.

■ коротко о разном

Все мы - граждане России

В ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ РАЗНЫХ КОНФЕССИЙ в ходе круглого стола обсудили актуальные вопросы гармонизации межнациональных отношений.

В ходе заседания представители власти, религиозных организаций и общественники пришли к единому мнению, что воспитание веротерпимости и взаимного уважения к другим религиям должно прививаться с раннего детства, а заниматься этим должны не только родители, но и педагоги детских садов и школ.

Новый Уренгой с самого своего основания был многонациональным городом, поэтому важная роль в вопросе воспитания толерантного отношения к разным вероисповеданиям отводится налаживанию эффективного механизма принимаемых мер. Так, во время различных тематических мероприятий школьники имеют возможность задать все возникающие вопросы непосредственно представителям национально-культурных автономий. Для этой цели проводятся выставки, круглые столы, различные конкурсы, акции, родительские собрания и фестивали. Направлены они на ознакомление с бытом, культурой и традициями представителей различных религиозных конфессий, а также на воспитание патриотического духа и высокой нравственности среди школьников.

Бюджет для гражданина

НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ В РАМКАХ ПРОВЕДЕНИЯ V регионального фестиваля науки начальник Департамента финансов Константин Егоров рассказал новоуренгойским студентам, что такое городской бюджет.

Главный финансист города перечислил, какие стадии проходит бюджет, из чего складываются межбюджетные трансферты - основные виды безвозмездных перечислений, какие бывают типы расходных обязательств. Константин Павлович также поделился информацией и о муниципальных программах, которые будут реализовываться в ближайшие два года в Новом Уренгое.

На официальном сайте: www.newurengoy.ru, в открытый доступ выложен документ «Бюджет для граждан», где изложены принципы формирования главного финансового документа города.

В конце лекции Константин Егоров отметил, что студенты, которые выберут для своей дипломной работы темы, связанные с бюджетом и финансами, могут обратиться за консультациями в городской Департамент финансов.

Виктория Воронцовская